This is where encounter with Timothy and meeting Edward goes in Thomas' Human Adventure.

Edward: I'm so sorry. I didn't know it was something of yours. You could've got it.

Timothy: And I was about to get it if you hadn't shown up and ruined everything. You shouldn't get things that don't belong to you.

Edward: It doesn't really belong to you.

Timothy: Well, it did until now! You really are pathetic. No wonder your best friends are such stray animals.

Edward: [cowers]

[Thomas steps up behind the silver boy]

Thomas: How dare you speak to him that way!

Timothy: What did you say?

Thomas: I said how dare you speak to him that way!

Timothy: You must be new here. [flicks Thomas] I can speak to anyone any way I want. [stops and glares at a boy and continues on his way]

Edward: I can't believe you just did that.

Thomas: What do you mean?

Edward: Well, its just that nobody ever stands up to Timothy.

Thomas: TIMOTHY?!

[Thomas watches the silver boy go round the bend]

Edward: I picked up something that didn't belong to him until he explained to me that it did.

Thomas: What was it? A Matrix or something?

Edward: Well, I didn't exactly get a good look at the thing.

Thomas: Well, did you turn it in to someone?

Edward: Well, I did. I turned it in to Principle Celestia. Why?

Thomas: Don't know. Just thought I'd ask.

Edward: Oh. Anyway, did you transfer to Canterlot High from another school?

Thomas: [nervously] Yeah! Another school! I'm Thomas!

Edward: I'm Edward!

Percy: And I'm his best friend, Percy!

Edward: Aw, Who this sweet little guy?

Thomas: Uh, that's Percy, my uh, best friend.

Edward: Good to meet you, Percy.

Percy: Hey, Edward.

Thomas: He and I are good friends.

[Suddenly, bell rings and Edward gasps]

Edward: Sorry. Got to go. I'm late for class.

Thomas: So, Where's the Matrix?

Edward: Ask Principle Celestia. She'll know. [runs to class]

[An hour later]

Thomas: Are you sure Edward said it was with Principle Celestia?

Percy: Sure I'm sure.

Thomas: We can only hope, Percy.

Percy: Okay.

[Thomas' knocks on the Principle's office door]

Principle Celestia: Come in.

[They walk in]

Thomas: Hello. We're new students. I'm Thomas and this is Percy.

Percy: Hello.

Principle Celestia: I see.

Thomas: Well, anyways, I was wondering if you had been given something.

Principle Celestia: Yes. Actually, I had.

Percy: So, you think someone gives you something like a Matrix, perchance?

Principle Celestia: Yes. I was given something a little like that.

Thomas: Actually, that Matrix is...

Percy: Thomas, don't tell her why we're here.

Thomas: ... a trophy. Yeah, a trophy, I think.

Principle Celestia: It has to be won at the Fall Formal.

Thomas: Fall Formal? What's that?

Percy: Yes, tell us about this Fall Formal.

Principle Celestia: It's due in two days time. Only one can be selected prince and win the crown.

Percy: Yeah. Who do you give the trophy to for safekeeping?

Principle Celestia: Vice Principle Luna put the trophy along with the crown for safekeeping.

Thomas: Hmm. You asked me if I was interested in running for Prince. Can anyone run?

Principle Celestia: Yes. You just need to let the head of the Fall Formal planning committee know you'd like to be on the ballot. Was there anything else?

Thomas: No. I think that's all I know.

Principle Celestia: Well, if you do need anything else, my door is always open.

Thomas: Thanks, Principle Celestia.

[door closes]

Percy:  Thomas, why didn't ya just tell her the Matrix belonged to Optimus and ask for it back?

Thomas: I don't want to expose why we are here. Oh, I was going to, but imagine if one of them showed up on Cybertron saying they came from a place filled with tall, fleshy, two-legged creatures with these? We'd think they were crazy!

Percy: Hmm. You make a good point.

Thomas:  Looks like if I want the Matrix back, I'll have to become Prince of the Canterlot High Fall Formal. So that's what I'm gonna do!

Percy: Yeah. We'll need some help with this. But, how exactly do you plan on doing that?

Thomas: I have no idea!

[school bell rings]

[students chatting]

Thomas: I know we've just met, but I was wondering if you might be able to help me with something.

Edward: Help with what?

Thomas: I've decided to run for Prince of the Fall Formal, and–

Edward: Stop! Only Timothy runs for Prince of the Fall Formal. And when he wants something, he gets it! He'll make life awful for anyone who stands in his way. Just ask the boy who ran against him for Prince of the Spring Fling.

Thomas: I have to try!

Percy: Let us hope so.

Edward: Oh, I don't think you understand. You'd have to convince everyone here to vote for you instead of him: the athletes, the fashionistas, the dramas, the eco-kids, the techies, the rockers...

Thomas: Why is everypony–

Percy:[whispers to Thomas] It's everybody, Thomas.

Thomas: Uh, everybody separated this way?

Edward: Maybe it was different at your old school, but at C.H.S., everybody sticks to their own kind. One thing that they do have in common is that they know Timothy is gonna rule the school until we graduate.

Thomas: Not if I can help it! [chews apple] So, uh, [giggle] where would I find the head of the party planning committee.

Percy: You know who, Edward?

Edward: Yes, Percy. There's Charlie.

[Later at the school gymsaim]

Thomas: Edward said he'd probably be in here.

Charlie: Incoming! [breathes in and blows into a balloon]

Thomas: Hi, my name's Thomas and... Charlie?

Percy: I'm Percy. Pleased to meet you, Charlie.

[balloon deflates]

Percy: Wow, you know how to blow balloons.

Charlie: Are you psych?

Percy: No. But, I do know someone who has magic.

Thomas: Unless of course that's something you can do here.

Charlie: If you want to tell something, let me know.

Thomas: Edward said this is where I'd find the head of the Fall Formal planning committee.

Percy: You know where the head of the Fall Formal planning committee is?

Charlie: You're looking at him. And don't let Edward's shy ways fool you. He's a real meanie.

Percy: But, Edward is a nice guy. What makes you say that?

Charlie: Waited a bit to get your name on the ballot, huh? Dance is day after tomorrow.

Thomas:[gasp as he turns to Percy] That's on the 3rd day, Percy.

Percy: [to Charlie] You'll have to excuse him. Thomas is brand new here.

Charlie: Oooh! I thought he didn't look familiar. Though, now that I'm really lookin' at him... Do he have a twin brother who lives in the city, has a best friend named Percy who looks just like you?

Thomas: Uh, maybe?

Charlie: Thought so. Anyhoo, just need to fill this out and you are officially up for the coveted Prince of the Fall Formal Matrix.

[pen scratching]

Thomas: There.

Charlie: Wow! You have really bad handwriting. It's like you've never held a pen before.

Thomas: Yeah. But I know that Ryan can teach me to hold a pen.

Toby: Somebody order a dozen cases of fizzy apple cider?

Thomas: Hi, Toby.

Charlie: I did.

Toby: [to Human Applejack] Can you and your brother bring in the rest?

Human Applejack: Sure thing, sugarcube. [kisses Toby]

Thomas: Applejack? You're with Toby?

[Human Applejack nods]

Toby: Hey, I know you.

Thomas: Toby! Hi. I'm Thomas.

Toby: No, no, no. I know you from somewhere else.

Thomas: I'm from another school like my friend, a cyborg named Ryan F-Freeman.

Toby: Not techanically. You're the new boy who gave Timothy the what for today. [gulps cider]

Thomas: Yes I am. I think.

Charlie: Thomas here is gonna run against Timothy for Prince of the Fall Formal.

Human Applejack: What? Just like Twilight did against Sunset Shimmer?

[Charlie nods]

Tody: Wow. You do know that Timothy will stab Thomas in the back.

Human Applejack: Why don't you just tell the new guy here what I said to Twilight?

Toby: Sure thing, Applejack.

[Toby clears his throat]

Thomas: What?

Percy: I think Toby is about to say something, Thomas.

Toby: I'd think twice about that. Oh, sure, he'll probably approach you all friendly like... [fakes Timothy's voice] I sure am lookin' forward to some friendly competition. [fakes Thomas's voice] That's so good to hear. [normal] But then, here comes the backstabbin'.

[Toby pulls out a pin and pops a balloon]

Thomas: Wow! How dramatic.

Percy: It is dramatic, Thomas. I think the Dazzlings are not here.

Thomas: Yeah.

Human Applejack: The Dazzlings?

Thomas: Yeah.

Toby: Who are the Dazzlings you speak of, Thomas?

Thomas: The Dazzlings are a group of girls who sing all the time.

Pecry: They are also known as the Sirens.

[Toby's jaw drops]

Charlie: Not the Sirens!?

Thomas: Uh, guys? We need to stick to the script.

Charlie: Oh. Ok.

[Toby clears his throat to say one of Applejack's lines]

Toby: About the only boy in this school you can trust less than Timothy is Gordon.

Percy: Gordon?

Charlie: He's the boyfriend of the captain of, like, every team at Canterlot High.

Thomas: Rainbow Dash. I get it now.

[The human versions of Mike and Zoey come in]

Percy: Mike? Zoey? What are you doing here?

Mike: Nothing. Just heard you guys talking.

Zoey: I heard Charlie said the line what Pinkie Pie said in the Rainbow Rocks movie.

Mike: And we heard some rumours spreading about someone running against Timothy for Fall Formal prince.

Thomas: Yes, Mike. I'm running for Fall Formal prince. I bet Ryan will be so happy for me.

Mike: But you'd better watch your step, pal. Timothy gets pretty snippy about this.

Percy: Yes, Mike. Timothy is a bit like Sunset Shimmer.

Mike: You know her?

Thomas: Yes. Sunset is a student here.

Zoey: She's also a former school bully and Timothy's girlfriend.

Percy: Timothy has a girlfriend?! Oh wow.

Mike: What she means is, Sunset is Timothy's new girlfriend.

Thomas: Wow. You think Sunset would help Timothy run for Prince of the Fall Formal?

Zoey: Not technically.

Sunset Shimmer:[off-screen] I'll help your new friend run for Fall Formal prince, Mike.

[Sunset comes out]

Thomas: Sunset Shimmer! I'm so happy to see you again.

Sunset Shimmer: Me too.

Percy: So, you're Timothy's new boyfriend?

[Sunset nods]

Thomas: I hope you can vote for me in the Fall Formal, Sunset.

Sunset Shimmer: I will.

Evil Ryan:[off-screen] I will too, Sunset.

[Sunset turns]

Evil Ryan: I heard about someone running for prince of the Fall Formal.

Mike: Yep.

Evil Ryan: That's good to hear.[coughs] My friends Bertram and Evil Anna will vote for you, Thomas.

[Thomas beams]

Matau T. Monkey:[comes in] I'll vote for you, Thomas.

Thomas: Matau!

Matau T. Monkey: Yes, it's me. Thomas. I heard some news about you running for Fall Formal prince, so me and my band, Matau and the Skylanders will vote for you.

[Thomas smiles]

Bertram T. Monkey: I'll do the same, my good twin brother.

Toby: [clears his throat to say Applejack's line] Gordon's also the boyfriend of sayin' he's gonna do somethin' for ya, and then turnin' around and not even botherin' to show up.

Evil Anna: Ok, Toby. Thomas and we'll go to Gordon.

Thomas: Ahem. Equestria Girls plotline.

Evil Anna: Ok. You and Percy will go find Gordon. We'll stall Timothy.

Thomas: Okay. Bye.

Evil Ryan: See you, Thomas.

Toby: How did he know my name was Toby?

Evil Ryan: I don't know. Maybe Thomas remembers you?

Human Applejack: It's like how Twilight knew I was Applejack when she first came here.

Bertram T. Monkey: You're right, Applejack. At least two of my friends and I got our pendants.

[Timothy comes in]

Evil Ryan: Oh. Hi, Timothy.

Sunset Shimmer: Hey, Tim.

Matau and Bertram: Tim??

Sunset Shimmer: Short for Timothy.

Bertram T. Monkey: Thanks for telling me, Sunset.[to Timothy] Hi, Timothy. I'm Bertram T. Monkey. Matau's evil twin brother.

Timothy: I know.

Matau T. Monkey: You seems to be happy today, Timothy.[hands Timothy a bottle of cider] Here's a drink.

Timothy: Thanks. This looks pretty good by the way.

Matau T. Monkey: You're welcome. But I hope how much you can taste it.[grabs another bottle of cider and starts drinking it]

Timothy: [zips] Tastes good.

Evil Ryan: I know. Right? I got you less streamers.

Timothy: Thanks.

Bertram T. Monkey: I hope two of my friends and I can sing a song for you. After all, we are known to sing from time to time.

Timothy: I like how there are fewer balloons too. But I don't appreciate the fact that this cider is fizzie.

Evil Anna: I know what you're going to say.[touches her pendant and starts talking like Sunset Shimmer] This is my coronation not a hoedown.

Timothy: Correct.

Sunset Shimmer: You took the words right out of my mouth, Evil Anna.

Charlie: Well, you're wrong. The new boy signed up.

Evil Ryan: You may know that a friend of Ryan is running for prince of the Fall Formal.

Timothy: What?!

Matau T. Monkey: You know that Thomas' hand writing needs a little work. Maybe Master Ryan will train him.

Timothy: Where is this Thomas?

Matau T. Monkey: I don't know where he is. [to Evil Ryan, Bertram and Evil Anna] C'mon you three. Sing to Timothy!

[Out in the corridoor]

Percy: I hope that those two boys and a girl can distract Timothy, Thomas.

Timothy: Hello, newbies.

Thomas: Uh oh. He's on to us. Run!!

Timothy: Oh, no need.

[Thomas and Percy zips off leaving a cloud behind]

Timothy: Hey! [runs after them]

Thomas: I thought Timothy would be under their spell, Percy.

Percy: Turns out he's immune.

Thomas: Oh. Split up!

[They run down separate corridoors. Timothy goes after Thomas]

Evil Ryan:[runs after Timothy] Timothy, Stop!!

[Timothy corners Thomas]

Evil Ryan: You leave Thomas alone.[grabs Timothy] I knew Ryan's friend Optimus send him here.

Timothy: So you're Optimus' new chosen one?

Evil Ryan: No. Ryan is.[to Thomas] Go find Percy, Thomas. I'll hold him off.

Timothy: I was talking to Thomas. This film has the Equestria Girls plotline.

Evil Ryan: Let me handle this, Timothy. Go find your friends.

Timothy: [pulls free]

Evil Ryan: Sorry about that, Thomas. Timothy should be safe back on Cybertron.

Timothy: [to Thomas] Well, you're Optimus' new chosen one?

Thomas: No. I'm Ryan's friend. Ryan F-Freeman is the new chosen one.

Timothy: But you're a Train-Prime who had been presumed dead after your home-planet's destruction.

Ryan F-Freeman:[off-screen] I have to tell you I'm his friend, Timothy.

Timothy: Whatever.

Thomas: I mean. Look, Timothy. Behind you.

Timothy: Well. Let me just say what my girlfriend said first.

[Ryan turns Timothy around to face him]

Timothy: What the-?

Ryan F-Freeman: Yes, Timothy. It's me. Ryan.[uses his magic on Timothy] You didn't know Thomas.

Timothy: Whoa!

Ryan F-Freeman: Yes. I can do magic. Now go find your friends, Bill and Ben.

Timothy: Ok.[goes off to find Bill and Ben]

Thomas: Ryan? What are you doing here?

Ryan F-Freeman: I came here to find the Matrix like you, Thomas.

Thomas: Thanks.

Ryan F-Freeman: You're welcome. Wait. Thomas. There's something different about you. New haircut?

Thomas: Yep.

Ryan F-Freeman: Wait. I remember. You look like Twilight when she came here.

Thomas: Only male version.

Ryan F-Freeman: I'm happy to see you, Thomas. I'll help you run for prince of the Fall Formal.

Thomas: Thanks.

Ryan F-Freeman: You're welcome, Thomas. I used my magic to erase Timothy's memories of you. I'll go with you to find Gordon.


Evil Ryan: Hey, Timothy. Sunset is wondering where Thomas is.

Timothy: [regains his memory of Thomas] Oh, he's in the corridoor.

Evil Ryan: Sunset. I think that Ryan is with him.

Timothy: I've got something to tell Thomas.

Sunset Shimmer: I know. Where is this Ryan F-Freeman?

Timothy: With Thomas in the corridoor.

Sunset Shimmer: Thanks, Tim. I'll find them and talk to them.

Timothy: I'll come with you.

Sunset Shimmer: No, Tim. I'll handle this personally.

[In the corridoor]

Ryan F-Freeman: Ok. Thomas. How did you get here?

Thomas: The portal duh.

Ryan F-Freeman: I did the same thing back in Equestria.

[Sunset appears]

Ryan F-Freeman: Oh. I just have to jinx it, did I, Thomas?

[Thomas nods]

Ryan F-Freeman:[turns to see Sunset] Oh. It's you.

[Thomas backs out of sight]

Thomas: You go do Twilight's role, Ryan.

[Ryan nods]

[Sunset approaches]

Ryan F-Freeman: Ok, Sunset. What do you want?

Sunset Shimmer: Timothy actually wants to say something.

Ryan F-Freeman: You should have known that Twilight Sparkle send me here to help Thomas.

[Timothy walks up]

Ryan F-Freeman: Who are you?

Timothy: Don't you remember? I'm the tank engine who you chased through the hall of records.

Ryan F-Freeman: Timothy. I knew you and Sunset are behind this.

[Sunset winks at him]

Ryan F-Freeman: If you want Twilight's crown, I'll tell you one thing. I'm Optimus' chosen one!

[Thomas clears his throat and mouths "I'm his chosen one, remember?"]

Ryan F-Freeman: I'm his chosen one, remember?

[Thomas signals him and points himself]

Ryan F-Freeman: He's a student of mine.

Thomas: [pushes Ryan aside] What he means is, I'm Optimus' chosen one.

Ryan F-Freeman: Thomas. Please. Let me handle this.[to Timothy and Sunset] I'm Optimus' chosen one too.

Timothy: Can't believe I didn't recognize you earlier. Shoulda known Optimus would send his chosen one here after my Matrix, and his best friend, too.

Ryan F-Freeman: Ok. First, I got Twilight's crown and second. That's OPTIMUS' Matrix.[slaps Timothy across the head]  

Timothy: Ow! Whatever. This is just a minor setback for me. Your friend doesn't know the first thing about this place, and I already rule it. 

Thomas: I'll leave you to it, Ryan.[runs off to find Percy]

Ryan F-Freeman: If that's so, why do you need Optimus' Matrix? I've got Twilght's crown with me. You are in big trouble to replace the Matrix with the one that belongs here.

Sunset Shimmer: Tim, tell him what I said to Twilight. [whispering to Ryan] I'm putting my dark side to good use.

Ryan F-Freeman: For what? For you to rule Equestria?

[Sunset whispers what she is doing]

Ryan F-Freeman: O-k, Sunset. I think my name is Ryan.

Sunset Shimmer: [whispering] No. What I mean is, I'm trying to help you.

Ryan F-Freeman: Oh yeah. Thanks, Sunset. Tino will be happy for you.

Timothy: Tino? Who's Tino, Sunset?

Ryan F-Freeman: Tino is the founder of the Weekenders Adventure team. He's Sunset's true boyfriend. Don't bother looking for him. He's gone somewhere.

Timothy: Anyways, pop quiz: What happens when you bring a Cybertronian object into an alternate world?

Ryan F-Freeman: Ok. Let's see. You turn into a robot and cause chaos in this world?

Timothy: Wrong answer.

Ryan F-Freeman:[summons his Keyblade and points it at Timothy] I think this is a right answer.

Timothy: Okay. But, let me just say what Sunset said.

Ryan F-Freeman:[his Keyblade disappears] Ok, Timothy.[to Sunset whispering] When Timothy has the Matrix, Sunset. Put Twilight's crown on your head.

[Sunset nods]

Ryan F-Freeman: So, Timothy. Pop quiz: What happens when you bring an Element of Harmony into an alternate world?

Timothy: Sunset turns into a demon and brings chaos to this world.

Ryan F-Freeman: Wow. You're good.

Timothy: I know. And your friend is supposed to be Optimus' chosen one.

Ryan F-Freeman: F.Y.I. Thomas is Twilight's boyfriend. You know?

Timothy: Puh-lease. He wouldn't know the first thing about fitting in. [walks off]

Ryan F-Freeman:[mocks Timothy's voice] He wouldn't know the first thing about fitting in.[in his voice]What a jerk. One of these days, Sunset and I are really... gonna let you teach Kaos a lesson.

[Thomas finds Percy]

Percy: Hi, Thomas. You got away from Timothy?

Thomas: Yes.

Percy: Who is that cyborg who will help you run for Fall Formal prince?

Thomas: Ryan.

Percy: You mean Ryan? The Ryan F-Freeman?

Thomas: Yep.

Percy: I knew it. He's your friend.

[They smile]

Thomas: Ok, Percy. I hope we'll find Gordon.[looks to see Ryan coming] Here he comes now.

[Ryan approaches]

Percy: Hello. You must be Thomas' friend. I'm Percy.

Ryan F-Freeman: I am.

Thomas: He's going to help me run for Fall Formal prince.

Percy: Awesome!

Ryan F-Freeman: Thanks, Percy. I handled this for Thomas. The girl with Timothy told me she's trying to help me.

Thomas: Thanks, Ryan. But I think I've got it under control.

Ryan F-Freeman: I'll help you fit in, Thomas.

Thomas: Good.

Percy: I'm so happy you're with us, Ryan.


Timothy: [to Bill and Ben] I want you to follow him. Bring me something I can use just like I did with that last boy who thought he could challenge me.

[Evil Ryan hears what Timothy said]

Evil Ryan: Bertram and Evil Anna. I need you to stop Bill and Ben. Ryan doesn't want to have Timothy exposing Thomas who he is.

[They nod and head off. Meanwhile with Timothy, Bill and Ben]

Timothy: Who is that cyborg think he's messing with? I'm sure this Ryan F-Freeman is a friend of Thomas back on Cybertron.

Bill: What?

Ben: I think he means Ryan, Bill.

Timothy: Whatever! Just follow him. [to himself]  When the Matrix and its power are mine, OpThomas Prime will be sorry he ever set wheel into this world. Not that he would've been much safer if he'd stayed on Cybertron.

Bertram T. Monkey:[voice] It's foot, Timothy.

Timothy: Whatever!

Bill: Yeah, on Cybertron.

Evil Anna:[voice] He can't be OpThomas Prime, Timothy. Ryan is the chosen one!

Timothy: But Thomas says he's the chosen one. [turns to see that Bill and Ben are still behing] What are you still doing here? Go!

Bertram T. Monkey: No, Timothy. Ryan is also the chosen one.[to Evil Anna] Go after Bill and Ben, Evil Anna!

[They follow them]

Timothy: Huh? Bertram? Evil Anna? [growls] I knew Ryan is with Thomas.[to Sunset] You should get Twilight's crown, Sunset. I'll help you rule Equestria.

Sunset Shimmer: Relax, Tim. They're with me.

Timothy: Huh? What? Who?

Sunset Shimmer: I know I'm your girlfriend and all, but they're my friends.

Timothy:[gasp] Sunset. You traitor!

Sunset Shimmer: [slaps him] I know what you're up to, Timothy. You're doing what I did when I was a popular bully.

Timothy: Huh? I'm doing what?

Sunset Shimmer: This. [shows him a video]

Timothy: Oh. I'm sorry, Sunset.

Sunset Shimmer: It's okay. Just play your part as said in the script.

Timothy: Ok, Sunset.[clears throat]


Timothy: Ok. I got the hang of this script, Sunset.

Sunset Shimmer: Good. Just remember, you're playing the school bully until you reform at the end.

Timothy: Got it, Sunset.

[Later, with Thomas]

Ryan F-Freeman: You think you can do this with me, Thomas?

Thomas: Do what?

Ryan F-Freeman: Get everyone to vote for you instead of Timothy.

Thomas: Sure. No problem.

[vending machine creaking]

Ryan F-Freeman: Oh look. A vending machine.

Thomas: Wow! I could use a refreshment.

Ryan F-Freeman: Ok. I got my wallet with me. So, I'll get some drinks for you and Percy.

Thomas: If only I knew how to use one of these things.

[The human version of Diesel shows up]

Ryan F-Freeman: Diesel 10. What brings you here?

Diesel 10 (EG): Nothing. Just to fetch something for my girlfriend, Trixie, here.

Thomas: Who's Trixie?

Trixie Lulamoon: Me.

[Diesel 10 puts a coin into the vending machine and a packet of peanut butter crackers come out and Diesel 10 gives them to Trixie]

Ryan F-Freeman: Wow! That's nice.

Diesel 10 (EG): I know. [he and Trixie walk away]


Thomas: Timothy is right. I don't know the first thing about this place. If I'm gonna really fit in and win votes, we need to do some research.

Ryan F-Freeman: I know what we should go to, Thomas.

Thomas: Of course, every school has a library.

Ryan F-Freeman: That's where my apprentice is at, Thomas.

Thomas: Matau's here too?

Ryan F-Freeman: Yup. At least that I'm a cyborg with a human head.

[They head to the library where they find Matau]

Matau T. Monkey: Hi, Master Ryan.

Ryan F-Freeman: It turns out Thomas doesn't know the first thing about this place.

Matau T. Monkey: How you be so sure, Master Ryan?

Ryan F-Freeman: Because he hasn't been here before.

Percy: Your master's right, Matau. It's just like Twilight when she came here.

Matau T. Monkey: And he needs to fit in.

Ryan F-Freeman: Well spotted, Matau. I hope you got your bandmates.

Matau T. Monkey: They're doing something else.

Thomas: You think that your bandmates would vote for me, Matau?

Matau T. Monkey: I'm sure of it.

Crash Bandicoot:[off-screen] Jessica and I will help you, Thomas.

Thomas: Crash?

Crash Bandicoot: Yes, Thomas. I've got Ryan's granddaughter with me.

Jessica Fairbrother: Hi.

Ryan F-Freeman: Jessica? Is my son Brian with you?

Brian the Crocodile: Yes.

Ryan F-Freeman: Brian![hugs Brian] So nice to see you again.

[Brian smiles]

Percy: Ryan's son is a crocodile?

Thomas: Yeah.

Brian the Crocodile: Yup. I'm a crocodile. I'm also part toon and part animatronic. Plus I got wings on my back and an Oswald alarm clock in me.

[Thomas smiles]

Ryan F-Freeman: Look, Thomas. There's a computer. That will help you for some research.

Thomas: Thanks.

[Thomas goes to a computer]

Jessica Fairbrother: I think that's what Twilight did, Thomas.

Thomas: I know. If she was here, she'd show me what to do.

Twilight Sparkle:[off-screen] You think so, Thomas?

Thomas: Huh?

Matau T. Monkey: Twilight? Was that you?

Twilight Sparkle: Yeah.

Ryan F-Freeman: Twilight. Looks like you followed us here.

Twilight Sparkle: Yeah. I wanted to help Thomas get used to it.

Ryan F-Freeman: That's good. Maybe you can help us vote for Thomas for Prince of the Fall Formal, Twilight.

Twilight Sparkle: Sure. [to Spike] Right, Spike?

Spike: Right, Twilight.

Ryan F-Freeman: Spike?

Spike: [peeks out of her bag] Hi.

Matau T. Monkey: Hey, Spike. I think you can.. Wait. You're a dog?

Spike: Yeah.

Crash Bandicoot: I think so, Spike. But you have no idea what I am.

Spike: Yes I do. You're a human. Like Twilight turns into one when she first comes here.

Ryan F-Freeman: Wait. What?[pulls out a mirror to reveal that Crash and Matau are in human form]

Matau T. Monkey: Whoa! What happened to my tail?

Crash Bandicoot: I don't know, Matau. At least you got a Cutie Mark on your shirt.

Matau T. Monkey: I know. Twilight, do you think you could help Thomas get used to his new human body? I think he's finding it quite difficult.

Twilight Sparkle: Yes, Matau. Spike noticed Crash's nose is a bit small.

Crash Bandicoot: I noticed that too.

Matau T. Monkey: You think my twin brother Bertram still got his robot arm in human form?

Twilight Sparkle: I think so.

Crash Bandicoot: I hope that we..[hears music] Hello? What's that song?

[He sees the CMC]

Ryan F-Freeman: Wow! The Cutie Mark crusaders.

Crash Bandicoot: Hey, girls!

Scootaloo: Howdy, Crash.

Twilight Sparkle: These are what you call hands, Thomas.

Matau T. Monkey: Huh?[looks at his paws realizing that they turned into hands]

Thomas: Really?

Ryan F-Freeman: Sure they are, Thomas. Look at Matau's hands.

Thomas: Wow!

Crash Bandicoot: It's true. Both my and Twilight's muzzles are small.

Twilight Sparkle: Alright, Crash. We get it.

Matau T. Monkey: So, Crash. You know the Cutie Mark Crusaders?

[Crash nods]

Ryan F-Freeman: Hi, you three. What are you listing to?

Scootaloo: Our song. We loaded it up on YouTube.

Matau T. Monkey: Mind if I have a look?

[Scootaloo brings it up]

Matau T. Monkey: Wow! You three did good.

Scootaloo: We know.

Crash Bandicoot: You three did well then the other three girls.[click on the like button]

Apple Bloom: But some of the comments we got were pretty aweful.

Crash Bandicoot: Really, Apple Bloom? Let's see.

[Apple Bloom scrolls down]

Crash Bandicoot: Wow! What do they say?

Apple Bloom: Epic fail.

Matau T. Monkey: Funniest thing I've ever seen?

Sweetie Belle: Funniest thing they've ever seen.

Matau T. Monkey: Thanks, Sweetie belle.

[Ryan had a vision]

Ryan F-Freeman: What's wrong now?

[in the vision he saw Adagio putting a pendant around Ryan's neck and he becomes a siren then saw Timothy and Bertram in Transformer forms kill Thomas]

Twilight Sparkle: THOMAS! [falls to her knees] NO!

Bertram T. Monkey: Yes! Now we killed the last Train-Prime. Timothy and I will rule Cybertron and Equestria FOREVER!!!!

[Suddenly, the thirteen original Primes appear]

Timothy: What!? I thought you were dead!

Solus Prime: Well, you were wrong!

Bertram T. Monkey: How come you're still alive? Tim and I killed Thomas!

Micronus Prime: Because, we are able to gain physical forms.

Dark Ryan F-Freeman: Timothy!!! I'll make you pay for killing Thomas. Time for you to face my FURY!!!

Primus: We will protect our people. NO MATTER THE COST!!!!

Matau Transformer Monkey: I'll get you and Timothy, Lord Vortech!

Lord Vortech: Looks like two of my friends have got a kingdom to rule, Matau.[uses his staff and the thirteen original Primes get suck into a portal]

[But only Solus makes it out alive]

Bertram T. Monkey: Midnight Sparkle, get Matau and the Prime and then you can rule Equestria with me.

Midnight Sparkle: I'm sorry, Bertram. But those days are over.

Bertram T. Monkey: [uses his magic to hypnotze Midnight ] You were saying?

Midnight Sparkle: I will rule Equestria by your side, Bertram.

[Solus sneaks round them and uses her hammer to revive Thomas]

Timothy: No you don't![uses his magic to kill Solus and Thomas]

Solus Prime: Hah! You can't kill me! I'm physical.

Dark Ryan F-Freeman: I'll kill you!!![charges at Timothy]

[Solus revives Thomas with her hammer while Dark Ryan and Timothy fight]

Bertram T. Monkey: Midnight Sparkle!! Kill Thomas and get rid of Solus! And then open a portal to Equestria.

Midnight Sparkle: [shakes the hypnosis off and fires a beam of magic at Bertram which drains his] I said those days are over!

Bertram T. Monkey: UURGG! I'll make the hypnosis spell Permanently!!![pulls in his magic and hypnotze Midnight]

Midnight Sparkle: Hah! Your hypnosis does not affect me anymore! I'm not the villain who I once was! My past is not today!

Bertram T. Monkey: Oh you're wrong! Unlike you, I CAN have everything I want![uses his magic to drain Midnight's]

Midnight Sparkle: You'd better watch your step, Bertram! [blasts him with her recharged magic]

Matau Transformer Monkey: You are going down the path the old Sunset did, Bertram!!

[Thomas hits him and the vision ends]

Ryan F-Freeman: OUCH! Thanks, Thomas.

Thomas: You're welcome.

Matau T. Monkey: What did you see in that vision and what does the rest of me look like, Master Ryan?

Ryan F-Freeman: Doesn't matter, Matau. And to answer your question, you as a human.

Crash Bandicoot: At least you got a nose, Matau.

Thomas: How do you use hands again, Twilight?

[Ryan thinks then a light bulb appears above his head]

Ryan F-Freeman: I got it!

Thomas: What?

Ryan F-Freeman: I know just the girls to help you, Thomas.

Thomas: Who?

Ryan F-Freeman: The three girls from the Rainbow Rocks movie.

Twilight Sparkle: The Dazzlings. Of course.

Matau T. Monkey: Wait. The ones who try to put Master Ryan under their spell?

Twilight Sparkle: Exactly.

Matau T. Monkey: Master Ryan. You think that's a good idea?

Ryan F-Freeman: Of course it is.

Matau T. Monkey: Then what are we waiting for? Let's go find them and hope they don't put you under their spell, Master Ryan.

[They hurry off]

Crash Bandicoot: Ryan under the girls spell? Oh no. I'll go after them.

Thomas: Okay. Now how to use hands.

[Crash hurries to find Ryan]

Twilight Sparkle: This is something you call a computer.

Thomas: Ok. [types on the keyboard]1.

Twilight Sparkle: Good job.

Thomas: All right.


Matau T. Monkey:[in mind] Where could those girls be?

Adagio Dazzle: Ahem.

Ryan F-Freeman: Huh? Hello. Are you the girls I'm suppose to find for my friend?

Adagio Dazzle: We are.

Matau T. Monkey: Wow![looks at the camera] I feel that the bit of the process is starting to break down.

Ryan F-Freeman: I know you would say that, Matau.[to the Dazzlings] I know you three have know me. But I need your help.

Aria Blaze: Why?

Matau T. Monkey: It's just that my master's friend is running for prince of the Fall Formal.[notice the red gems of their pendants] Wow! Those things are beautiful.

[Adagio grins]

Ryan F-Freeman: I wonder how you still have those.[reaches for Adagio's pendant]

Adagio Dazzle: Don't.

Ryan F-Freeman: Why? I just want to touch it.

Adagio Dazzle: You know what happens. [shows him a video]

Ryan F-Freeman: Oh. Sorry, Adagio.

Adagio Dazzle: That's alright.

Matau T. Monkey: You three are known to sing from time to time.

Adagio Dazzle: [looks knowingly at Sonata]

Sonata Dusk: What? What am I suppose to say?

Adagio Dazzle: Your line.

Sonata Dusk: Ok.[clears throat] Hello? We sing, like, all the time. It's how we get people to do what we want.

Adagio Dazzle: Well done.

Ryan F-Freeman: Bravo, Sonata. I wonder if you three can sing to me?

Adagio Dazzle: Sure thing.

Matau T. Monkey: Um, Master Ryan? Do you really think that was a good idea?

Ryan F-Freeman: Hey! I trust them. So I suggest you start learning to trust them too.

Matau T. Monkey: Ok, Master Ryan.[to the Dazzlings] Ok, girls. Sing a song to us.

The Dazzlings: Ah, ahh-ahh, ahh-ahh!~

Ah, ahh-ahh, ahh-ahh!~

Ah, ahh-ahh, ahh-ahh!~

Ah, ahh-ahh, ahh-ahh!~

[Ryan's eyes glow green]

Matau T. Monkey: You three did well.[to Ryan] Right, Master Ryan?

[Ryan nods]

Matau T. Monkey: I trust you three. Why is Master Ryan in a trance?

Crash Bandicoot: Hey, guys.

Matau T. Monkey: Hey, Crash.

Sonata Dusk: Ryan. Turn around and say hi to Crash.

Matau T. Monkey: Stop singing.

Adagio Dazzle: We already have, Matau.

[Ryan shakes the spell off]

Crash Bandicoot: Are you ok, Ryan?

Ryan F-Freeman: Yeah. I'm fine.

Crash Bandicoot: I heared those girls singing and then you fall under some kind of spell.

Ryan F-Freeman: I know.

Crash Bandicoot: Oh. [looks at the pendants] I guess those things are pretty.

Adagio Dazzle: Thanks.

Crash Bandicoot: How did you put Ryan under your spell?[reaches for Adagio's pendant]

[Adagio grabs him]

Crash Bandicoot: Huh? What? Was it my form?

[Adagio whispers]

Crash Bandicoot: These pendants are what?

Matau T. Monkey: Precious, Crash.

Crash Bandicoot: Oh. What happens if you three sing without your pendants?

Aria Blaze: We sing off-key.

Crash Bandicoot: Oh. Like in the Rainbow Rocks movie. Thanks, uuhh. What's your name?

Aria Blaze: Aria Blaze. [looks at Crash in human form] You must be Crash Bandicoot.

[Crash nods]

Sonata Dusk: Hi, Crash. Names Sonata Dusk.

[Crash shakes her hand]

Crash Bandicoot: Nice to meet you, Sonata.

Adagio Dazzle: And I'm Adagio.

Crash Bandicoot: Hi, Adagio. I see you met Ryan.

[Adagio nods]

Crash Bandicoot: How did Ryan fall under your spell, Adagio?

[Adagio points her pendant]

Crash Bandicoot: Wow. That's a nice pendant. Matau's twin brother has one of those.

Adagio Dazzle: We know.

Ryan F-Freeman: Hmmm. They seem very familiar.


Percy: I wonder how Ryan is up to, Thomas. I hope he's not under the girls' spell.

Thomas: I'm not sure, Percy.

Percy: I hope that I can trust the sirens Twilight's talking about.

[Percy hears singing]

Percy: Huh? Is that singing?

Thomas: What was that, Percy?

Percy: I'll go see who's singing, Thomas. Looks like you still have the number 1 on your trousers.

[Thomas looks down]

Thomas: Wow! The number 1 is still there. Thanks, Percy.

[But Percy's gone]

Thomas: Oh. Let's see if I can move this thing called a mouse.[moves the mouse]


Ryan F-Freeman: Matau. Crash. These girls seem familiar.

[Matau whispers something to Crash]

Crash Bandicoot: You think there's something off about them?

[Matau nods]

Crash Bandicoot: Ryan. I think those pendants helps the girls sing.

Ryan F-Freeman: What?

Matau T. Monkey: Crash is right, Master Ryan. These girls sing to you and you fall under some kind of trance.

Ryan F-Freeman: Well, if that happened, they would've told me.

Crash Bandicoot: Maybe you should ask Adagio that, Ryan?

[Ryan nods]

Ryan F-Freeman: Dagi. Why did I fall under your singing trance?

[Adagio points to her pendant]

Ryan F-Freeman: Oh. Your pendant. I guess Matau might say I didn't know that I fell.

[Adagio giggles]

Matau T. Monkey: Huh? You guess I say what, Master Ryan?

[Ryan nods]

Matau T. Monkey: I hope that you know that the Cyberlings will vote for you and Thomas.

[Ryan nods]

Crash Bandicoot: The Cyberlings?

[Matau whispers]

Crash Bandicoot: I get it, Matau. Ryan heard that Timothy is immune to their singing powers.

Ryan F-Freeman: What was that?

Matau T. Monkey: The reason why Timothy saw my twin brother and two of his friends. They are, more or less, like the Dazzlings, that the Cyberlings are Equestrian Sirens.

Ryan F-Freeman: Okay.

Crash Bandicoot: Equestrian Sirens!? I do not know what that is.

[Matau whispers]

Crash Bandicoot: I get it, Matau. like in Sodor's Battle of the Bands. I'll start the super-wavy flashback effect!

[It happens]

Evil Ryan: Well, Mike. Mal is not the only one. You see, me and my friends are also Equestrian Sirens.

Mike: What!?

Bertram T. Monkey: Yup. Evil Ryan's right. The three of us are sirens.

Zoey: Wow!

Evil Anna: I'll tell you about it.[uses her magic and the scene change into Evil Anna and Bertram in siren forms and Evil Ryan in his grifficorn form wearing his pendant]

[Ryan cuts the flashback]

Crash Bandicoot: What? You want to tell Evil Ryan?

[Ryan shakes his head]

Matau T. Monkey: Well. I hope that a girl named Sunset Shimmer will help Master Ryan run for Fall Formal prince.

Ryan F-Freeman: Can we leave the flashbacks out of this for now?

Matau T. Monkey: Ok. I got info about Sunset, Master Ryan. [pulls out a tape recorder and press the play button]

[Celestia's voice plays]

Ryan F-Freeman:[in mind] Who is this girl I saw?

[Meanwhile, with Percy]

Percy:[in mind] I know the singing should come from someone. But, who?

The Mesmerizers: [vocalizing]

Percy: Hmm. Hello. Are you the boys who are singing?

Allegro Mesmerize: Yes.

Percy: Hi, I'm Percy. Who are you and what are you and your brothers doing here?

Allegro Mesmerize: I am Allegro Mesmerize and we sense that there is something... magical about this place.

Percy: Magic? You know that Ryan can use magic.

Anthem Flare: We have be known to sing from time to time.

Sonant Midnight: Hello? We sing, like, all the time. It's how we get people to do what they want.

Allegro Mesmerize: [growls]

Sonant Midnight: Huh? What did I say, Allegro?

[Percy raises his brow]

Allegro Mesmerize: Well, what you meant to say, Sonant, is that Ryan is a nice guy and we'll be able to meet him.

Sonant Midnight: Oh yes. What you said what I meant to say. That is what I meant... to say.

Anthem Flare: And what you would've said if you weren't the worst.

Sonant Midnight: You are.

Allegro Mesmerize: You have to excuse my brothers, Percy.

Percy: Why?

Allegro Mesmerize: They're idiots.[to Sonant and Amthem] Not really.

[They humph]

Percy: Sonant. I'm wondering if you and your brothers compete in the Friendship Games.

Sonant Midnight: Okay.

Anthem Flare: I'm in. I hope that I'll see Ryan in Thomas and Friends: Olympics Special.

Allegro Mesmerize: Me too.

Sonant Midnight: Me three. Go Wondercolts!

Percy: That's the spirit. [sees the Mesmerizers' earrings] Wow! Those things look great.

Allegro Mesmerize: Thanks.

Percy: How did you get these?[reaches for Allegro's earrings]

[Allegro grabs his wrist]

Percy: Uh, Allegro? What's wrong with you?

Allegro Mesmerize: Oh. Sorry about that, Percy. These earrings mean an awful lot to us. We'd just hate for anything to happen to them.

[They walk away]

Percy: [in mind] Who is the girl Ryan's talking about?


Ryan F-Freeman: Hi, Percy. Did you hear the girls' singing?

[Percy nods]

Matau T. Monkey: I'm sure that these girls are Equestrian Sirens.

Adagio Dazzle: We are.

Percy: Hi. I'm Percy. Nice to meet you.

[They shake hands]

Aria Blaze: Hello, Percy. My name is Aria Blaze.

[He shakes her hand]

Sonata Dusk: Hi, Percy. I'm Sonata Dusk.

[They shake hands]

Percy: Please to meet you, Sonata.

Thomas: Ok, Ryan. I got the hang of using hands. Did you got the girls with you?

[Ryan nods]

Matau T. Monkey: Thomas. Meet Adagio Dazzle, Aria Blaze and Sonata Dusk.

[They wave]

Ryan F-Freeman: Did you meet someone, Percy?

[Percy nods]

Matau T. Monkey: Who are the ones you met, Percy?

[Percy shrugs]

Adagio Dazzle: What's the matter, Percy?

Percy: Oh, nothing.

Matau T. Monkey: Those boys you met, Percy. I think there's something off about them.

Percy: How did you know?

Ryan F-Freeman: Remember how the Dazzlings acted strange around Sunset?

[Percy nods]

Ryan F-Freeman: Reach for Adagio's pendant.

Percy: I can't.

Crash Bandicoot: I'll demonstrate, Percy.[reaches for Adagio's pendant]

Percy: You probably shouldn't do that.

Crash Bandicoot: Why?

[Adagio grabs his wrist]

Crash Bandicoot: Oh. That's why.

Adagio Dazzle: Sorry, Crash.[to Percy] You know, Percy. These pendants mean an awful lot to us. We'd just hate for anything to happen to them.

Percy: I know.

Crash Bandicoot: It's not like Ryan meets the boy version of you, Adagio.

Percy: Well, I met them.

Ryan F-Freeman: You did, Percy?

Percy: Yes. But I think there's something off about them.

Ryan F-Freeman: You mean off like this?[transforms into Dark Ryan F-Freeman] Or off like this?[puts on a sticker on his chest] Oh. Or maybe off like...

Percy: Maybe you should just let me tell you.

Dark Ryan F-Freeman: Ok, Percy.

Percy: Wow, Ryan. You look great. Plus that's just it. I can't put my finger on it. They just acted strange around me. Maybe if it's those earring they're wearing or a Crystal Prep student like you or Twilight would come and help us.

Thomas: Maybe.

Dark Ryan F-Freeman: I guess it's those earrings, Percy.


Evil Ryan: Why you want to win the Fall Formal, Tim?

Timothy: Because.

Evil Ryan: Just you know that Thomas is not the only one running for Prince of the Fall Formal. Ryan F-Freeman is also running for Prince of the Fall Formal.

Timothy: Really?

Evil Ryan: Yes.[coughs] Sunset will be happy for Ryan after you won the Spring Fling.

Timothy: I know.

Evil Ryan: I guess you might say.[touches the orange gem of his pendant and starts talking like Sunset Shimmer] I am looking forward to meeting the competition.

Timothy: Yeah.

Evil Ryan: For you it will be your coronation, Timothy.

Timothy: I have an idea. Soundwave!

Evil Ryan: Umm. Soundwave's not here. So, Bill and Ben will help you.

Timothy: Oh, yes he is.

Evil Ryan: Where?

Timothy: Oh, Soundwave. [watches him come out]

Evil Ryan: Wow! He's a quiet one.

Timothy: I know.

Evil Ryan: I got someone else with me. Airachnid!

[Airachnid comes out]

Timothy: Wow! Hi, Airachnid.

[She waves]

Timothy: How did she obeying you, Evil Ryan?

[Evil Ryan whispers]

Timothy: You put her under your what?

Evil Anna: Spell. Using these. [shows her pendant]

Timothy: Wow! Those are pretty. Do you know the Dazzlings?[reaches for Evil Ryan's pendant]

Evil Ryan: Yes. [grabs Timothy's wrist then lets go] Sorry!

Bertram T. Monkey: The Dazzlings are not the only ones. My friends and I are also Equestrian Sirens.

Timothy: Okay. Now I get it. Soundwave.

Evil Ryan: Airachnid.

Timothy: I want to know who this Ryan F-Freeman is.

Evil Ryan: And find out why he's running for prince of the Fall Formal.

[Soundwave nods]

Evil Anna: Airachind. Find Ryan F-Freeman.

[She nods and follows Soundwave]

Bertram T. Monkey: May we tell you why my friends and I are Equestrian Sirens, Tim?

Timothy: Sure.

Evil Anna: Ok, Tim. Pay attention.[uses her magic and the scene change into Evil Anna and Bertram in siren forms and Evil Ryan in his grifficorn form wearing his pendant]

Timothy: Wow!

Evil Ryan: We sirens are beautiful but dangerous creatures who have the ability to charm ponies with our music.

Timothy: Yes.

Evil Anna: But to maintain that power. We have to feed on the negativity and distrust of others.

[Timothy nods]

Evil Ryan: If we gain enough power we will get someone to do our bidding.


Evil Ryan: What did I say?

Timothy: Go on.

Evil Ryan: Ok. If we have our way like the Dazzlings. We would've divided and conquered all of Equestria.

Timothy: But what happened?

Evil Ryan: Then Star Swirl the Bearded banish us to this world by a portal.

Timothy: Oh, how awful.


Evil Ryan: Why do you want to learn about Ryan, Tim?

[Timothy whispers]

Evil Ryan: Oh. Right. [coughs] I do know that the Dark Spark is in Ryan's bag.

Timothy: I know Thomas is really Optimus' chosen one.

Evil Anna: Ryan is Optimus' chosen one also.

Timothy: Yes. But I plan to frame him.

Bertram T. Monkey: And Ryan?

Timothy: Nope.

Evil Ryan: Ryan's Train-Prime friend?

Timothy: Just him. Yes.

Bertram T. Monkey: But Ryan will sometimes find a way foil your plan to frame Thomas. And your conquest for Cybertron.

Timothy: Oh. Thanks for pointing that out, Bertram. I hope you and your friends are from Equestria.

[He turns]

Timothy: Here they come now.

Evil Anna: Who?

Evil Ryan: Soundwave and Airachnid.

Timothy: Did you two know who is this Ryan F-Freeman?

Airachnid: Yes. Soundwave?

Bertram T. Monkey: I hope it's good.

[Soundwave shows them a picture of Ryan on his visor]

Timothy: Ryan is a cyborg?

[Soundwave nods]

Timothy: Evil Ryan. Why did you and your friends sing to me?

Evil Ryan: Matau told us to sing to you to put you under our spell.

Timothy: I make the decisions here. I am in charge.

Evil Ryan: Yes, Tim. We'll help you. Airachnid. Go spy on Ryan!

[Airachnid nods and goes. Soundwave follows]

Evil Anna: So, Tim. Why you're not under our spell?

[Timothy shows him a video]

Evil Ryan: Oh. Right. Maybe I think that there will be a band Gordon will form.

Timothy: Sure but right now we need to focus.

Bertram T. Monkey: Ok. When the Dark Spark is mine. Ryan is going to regret for stopping you, Tim. I think that Twilight is much more safe back in Equestria.

Timothy: I get what you mean.

[Soundwave and Airachnid find Ryan and Thomas together in a corridor]

Ryan F-Freeman: Airachnid? What are you doing here?

Airachnid: What do you expect we're doing? Spying on you.

Ryan F-Freeman: Who told you to do that?

[Soundwave shows him a picture of Evil Ryan on his visor]

Ryan F-Freeman: Evil me is your master?

Airachnid: He's my master actually. Soundwave's is Timothy.

Thomas: I knew Evil Ryan put you under his spell.

[Soundwave approaches and takes a photo of him]

Ryan F-Freeman: What do you want to say, Soundwave?

[Soundwave stays silent]

Ryan F-Freeman: Silent huh? [hits Soundwave on the head with his Keyblade] How's that?

Soundwave: Better.

Ryan F-Freeman: Oh great. He talks.

Soundwave: I wanted to say that you will not win. Timothy superior, Thomas inferior.

Ryan F-Freeman: Who are you calling inferior? You do know I'm also running for prince of the Fall Formal.

Soundwave: You two are inferior, Timothy is superior.

Ryan F-Freeman: Nope. We are superior. You won't get the Dark Spark.

Soundwave: Bertram knows it's here.

Thomas: Matau's evil twin brother does? But how?

Soundwave: Cause it's in that bag.

Ryan F-Freeman: My bag? I know you should tell Bertram that what power the Dark Spark gives and what it also can take away.

Soundwave: Thank you. I will.

Ryan F-Freeman: Ok, Airachnid. Why is your eyes glowing?

Airachnid: Because I'm under the Cyberlings' spell.

Thomas: The Cyberlings?

[Ryan whispers to him what they are]

Thomas: What do they want you, Ryan? You becoming one of the Dazzlings?

[Ryan shakes his head]

Thomas: Banish you to the moon by Nightmare Moon?

Ryan F-Freeman: No. They want me because they're after my sister, Sari Sumdac.

Thomas: Sari is your sister?

Ryan F-Freeman: Yes. She and I were one Transformer and then got separated at birth.

Thomas: Wow! Is Cody your human brother?

Ryan F-Freeman: Yes. But Sari is in grave danger. If I don't find her before the Cyberlings do, they'll steal her energy for good.

Thomas: You're right, Ryan. Go find Sari!

Ryan F-Freeman: We'll meet her in Ryan F-Freeman's Adventures of Transformers: Prime.

Thomas: Ok. So where's Sari?

Ryan F-Freeman: She lives in Detroit.

Thomas: Wow! Maybe you should have her compete in the Friendship Games.

Ryan F-Freeman: She doesn't appear until our new Transformers: Prime crossover series.

Thomas: Ok. Including Thomas and Friends: Olympics Specail?

[Ryan nods]

Thomas: Timothy won't win, Soundwave. Ryan will win the Fall Formal like I would!

Soundwave: Very well.

Ryan F-Freeman: I hope the girl with the red and yellow hair will come and save us right about now.

Thomas: Who are you talking about?

Ryan F-Freeman: Sunset Shimmer.

[Sunset appears]

Soundwave: Who is this?

Sunset Shimmer: I am Sunset Shimmer. Former student of Princess Celestia and friend of Twilight Sparkle.

Ryan F-Freeman: She is also a member of the Rainbooms.

Thomas: And Timothy's girlfriend.

Ryan F-Freeman: So. I suggest you two Cons should leave me alone.

[The two Cons disappear]

Ryan F-Freeman: Guess I gave them the slip.

[Sunset turns]

Ryan F-Freeman: I know. I forgave you for your past mistakes.

Sunset Shimmer: Thanks, Ryan. You did call my name. Anyways, you need to get everyone in this school to vote for you. I'll upload a video saying that everyone should vote for you.

Ryan F-Freeman: Ok, Sunset. Thomas and I will be happy for you.

[Later, Sunset uploads the video]

Ryan F-Freeman: I hope this works, Sunset.

Sunset Shimmer: Here we go.

Thomas: Let's watch.

[Sunset presses play]

Ryan F-Freeman: Let's see.[watches the screen]

Sunset Shimmer: [voice on video] Thomas and Ryan are two loyal friends. They help others when they are in need of help. If you have any interests in these two boys, please vote for them now. Thank you, Sunset Shimmer.

Ryan F-Freeman: That's so nice.[hugs Sunset] Thanks, Sunset.

Sunset Shimmer: You're welcome, Ryan.


Matau T. Monkey: I hope the video Sunset uploaded helps the other students vote for you and Thomas, Master Ryan.

Ryan F-Freeman: I hope so, Matau. I think there's three days before the portal closes.

Crash Bandicoot: You told Thomas that someone is related to you, Ryan.

Ryan F-Freeman: Yes, Crash. I have a sister called Sari Sumdac.

Crash Bandicoot: Where is she now?

Matau T. Monkey: She's in a far away place known as Detroit.

Ryan F-Freeman: Well, spotted, Matau. I'm proud of you.

Thomas: I thought you and Sari are human. Like my girlfriend is when she came to this world.

Ryan F-Freeman: Well, Sari and I were human, Thomas.

Thomas: What do you mean "were"?

Matau T. Monkey: Yes, Master Ryan. What do you mean "were"?

Ryan F-Freeman: Maybe a flashback will help you, Matau.

Thomas: Ok, Ryan. Tell us about it.

Ryan F-Freeman: Ok, Thomas.

[A flashback starts]

Ryan F-Freeman: It all started when I was nothing but a liquid-metal body.

[Cody and Issac approaches the liquid-metal body]

Ryan F-Freeman: My brother Cody and Issac came towards me and look at me.

[They touch him]

Ryan F-Freeman: They touched me and get a shock.

[They fall over]

Ryan F-Freeman: When Issac and Cody woke up. Sari and I are here.

[They look at them]

Ryan F-Freeman: They are surprised when they see us.

[They gasp]

Ryan F-Freeman: Cody pick me to be his brother while Issac adopts Sari as his daughter.

[The flashback ends]

Ryan F-Freeman: And that's how Sari and I are related.

Thomas: Wow, Ryan. Nice story.

Crash Bandicoot: Ryan. Did you say a liquid-metal body?

[Ryan nods]

Matau T. Monkey: Master Ryan. What Issac and Cody touched was a protoform.

[Ryan nods]

Crash Bandicoot: A protoform?

Thomas: Really?

Matau T. Monkey: Yep.

Crash Bandicoot: Wow! Timothy doesn't know you're a techno-organic, Ryan.

Ryan F-Freeman: Sunset knows that I'm a techno-organic, Crash.

Sunset Shimmer: I wish I could be a techno-organic.

Ryan F-Freeman: Sunset Shimmer?

Sunset Shimmer: Hate to intrude on you guys.

Ryan F-Freeman: Sorry, Sunset.

Sunset Shimmer: It's ok, Ryan.

Thomas: Why would you want to be a techno-organic?

Ryan F-Freeman: Yeah, Sunset. Why?

Sunset Shimmer: Because, you know, all the hi-tech equipment.

Matau T. Monkey: I'll hope I can do something, Sunset.[uses his magic to swap Ryan's and Sunset's bodies]

[when the dust clears. Ryan is in Sunset's body and Sunset is in Ryan's body]

Thomas: Wow, Ryan. You look stunning.

Ryan F-Freeman: Thanks, Thomas. Why have I got red and yellow hair?

Matau T. Monkey: Ahem.

[Ryan looks in a mirror]

Ryan F-Freeman: Matau. Did you switch our bodies?

Matau T. Monkey: Yes, Master Ryan. Why?

Ryan F-Freeman: Just checking.

Matau T. Monkey: Wow. You look nice in Sunset's body, Master Ryan.

[He nods]

Matau T. Monkey: I hope this will work.[puts Twilight's crown on Sunset's head]

[Ryan in Sunset's body transforms]

Ryan F-Freeman: Wow. That's good.[looks in a mirror] WOW! That's a nice look.

[Thomas nods]

Ryan F-Freeman: How are you doing in my body, Sunset. I look fabulous.

[Sunset turns]

Ryan F-Freeman: How do I look in your body?

[Sunset gives a thumbs up]

Ryan F-Freeman: I hope Cody can tranform into this form.

[they turn back]

Ryan F-Freeman: I hope Adagio like this.


Matau T. Monkey: How's Sunset's body, Master Ryan?

Thomas: I think he looks good. I hope Adagio and her sister are happy.

Henry (EG): I thought so, Thomas.

Thomas: Yeah. Ryan is also running for prince of the Fall Formal.


Ryan F-Freeman: I'm here. The Dazzlings liked me in Sunset's body.

[Thomas smiles]

Ryan F-Freeman: They even think I'm Sunset Shimmer.

[Thomas giggles]

Sunset Shimmer: I liked your body, Ryan. Although I do love your Cutie mark.

[they switch back]

Ryan F-Freeman: Wow! This is fun, Sunset.

Thomas: Maybe now's the time to switch them back, Matau.

Matau T. Monkey: I'll see if Master Ryan's back in his body.

[He checks]

Matau T. Monkey: Master Ryan? Are you ok?

[He nods]

Matau T. Monkey: Yup. I'm right.[to Sunset] What did Ryan transform into in your body, Sunset?

[Sunset reminds him]

Matau T. Monkey: Oh. I get it. You turned into a raging she-demon.

Sunset Shimmer: Yes, Matau. I did that when Twilight is here.

Thomas: Wow, Sunset. You do know what happened last time.

Ryan F-Freeman: She does? Plus, my sister is a techno-organic.

Matau T. Monkey: I thought your sister is a human like you, Master Ryan.

Ryan F-Freeman: She was a human, Matau.

Matau T. Monkey: Was!?

Ryan F-Freeman: Yes. We were humans but when we merged with the powers of the AllSpark, we turned into techno-organics.

Matau T. Monkey: Wow! I don't know how you get those cybernetics on your body.

[Ryan cues a flashback]

Matau T. Monkey: What's the matter with Sari, Master Ryan?

Ryan F-Freeman: Well, you'll find out.

Matau T. Monkey: Ok.

Ryan F-Freeman: I started out as a human like Sari. And when she finds that she has circuitry when she looks at her arm. I am shocked finding out that she's part robot. So when the Autobots leave us behind I thought maybe Sari needs an upgrade. And I tell her to stay focused and thought I need an upgrade as well. So Sari plugged the key in her chest and mine. My head remains human while the rest of me got cybernetics like Sektor from Mortal Kombat 9 and a jetpack like Buzz Lightyear's. And Sari has an upgrade with a helmet, an weapon system and a nice face and blue eyes. And I'm so happy when I see my sister.

Thomas: Wow! That's awesome. Can you start the flashback voices?

Ryan F-Freeman: Ok, Thomas. One flashback with voices coming up.

[Ryan clicks his fingers]

[the flashback starts again]

Sari Sumdac: You all right, Ryan?

Ryan F-Freeman: Yeah. I'm fine. One thing is no one got hurt. [looks at Sari's arm] What the??

Sari Sumdac: What's wrong?

Ryan F-Freeman: Your arm? It's ummm. I don't know has something.

Sari Sumdac: I hope you think I got something.[looks at her arm and gasps] My arm!

Ryan F-Freeman: See what I mean?

Sari Sumdac: Yes, Ryan. It's got circuitry.

Ryan F-Freeman: I'm shocked. I hope my hands are ok.

Sari Sumdac: You might want to have a look, Ryan.

[Ryan looks at his hands]

Ryan F-Freeman: One of them is fine.

Sari Sumdac: And the other?

Ryan F-Freeman: Let's see.[looks at the other hand] AAAHH!! What happened to me?

Sari Sumdac: I don't know, Ryan. But you're part robot.

Ryan F-Freeman: Really?! I'm part machine?

[Sari nods]

Ryan F-Freeman: Wow! I believe that I'm a human and now I'm a cyborg?

[Sari's key starts to glow]

Ryan F-Freeman: Huh? Is your key glowing?

[She nods]

Ryan F-Freeman: Maybe you need an upgrade, Sari.

Sari Sumdac: You're right, Ryan. Maybe you need an upgrade as well.

Ryan F-Freeman: Oh. Yes. I hope this works and I got magic. Let's do this.

[Ryan closes his eyes]

[Sari closes her eyes as she plugs her key in her and Ryan's chests]

Sari Sumdac: Here we go.

[Ryan and Sari starts to transform]

[Ryan gets cybernetics like Sektor from Mortal Kombat 9 and Buzz Lightyear's jetpack]

[Sari gets an upgrade with wings on her back, a helmet, an weapon system and a nice face and blue eyes]

Sari Sumdac: Wow! Ryan. You look good.

Ryan F-Freeman: [groans] I felt like Sunset hypnotized me.

[Ryan looks at Sari]

Ryan F-Freeman: Wow!! You look awesome!

[The flashback finishes]

Ryan F-Freeman: I remember that day. I loved my blue t-shirt. Good times.

Thomas: So, wanna play blind tag?

Matau T. Monkey: Ok. Sunset will go first. Where did you come up with that game?

Thomas: Just now.

Crash Bandicoot: Wow! I hope this will be fun.

Thomas: Crash?

Crash Bandicoot: Yeah?

Matau T. Monkey: You heard what Thomas said? And have you got info about the boys Percy met?

[Crash nods]

Ryan F-Freeman: I knew they might be sirens, Crash.

Crash Bandicoot: These boys are sirens!? But I thought the Dazzlings are the only ones.

Adagio Dazzle: [gasp]

Ryan F-Freeman: Tough crowd.[to Adagio] What's wrong, Dagi?

Adagio Dazzle: It's just that we met these boys before, Ryan. And these boys are sirens like us. Plus, they are called the Mezmerizers. They are created by Twilight Sparkle and they got earrings. Plus, they are the ones Percy met.

Thomas: Percy did, Adagio?

[She nods]

Crash Bandicoot: I'll go tell Percy about the Mezmerizers.

Thomas: You do know Percy is here, Crash. Plus, we need to find Timothy.

Ryan F-Freeman: I hope so, Thomas. I'm worried that the Mezmerizers might put me under their spell.

Thomas: I agree what you said, Ryan.

Adagio Dazzle: Relax, Ryan. My sisters and I will protect you. I promise.

Ryan F-Freeman: You do that? Thank you, Adagio.[hugs Adagio] That's very nice of you and your sisters.

Aria Blaze: Thank you, Ryan. We'll get everyone to vote for you and Thomas. Plus, we have been known to sing from time to time.

Sonata Dusk: Hello? We sing, like, all the time. We can get the students to vote for Ryan and Thomas.

Thomas: Nicely said, Sonata. You're the best.

Sonata Dusk: Thanks, Thomas. We'll protect Ryan if it's ok with Matau.

Matau T. Monkey: I'm ok with that, Sonata. You and your sisters are so nice and protects my master like bodyguards. [laughs]

[Ryan and the Dazzlings laughs with Matau]

Thomas: That is funny, Matau. I hope I can trust the sirens protecting my friend, Ryan.


Ryan F-Freeman: What time is it, Thomas?

Thomas: [looks at his watch] Let's see. [smiles] We're lucky the portal's not closed yet. It's about 15:25. But the Fall Formal is in two days.

Ryan F-Freeman: It's perfect. We need to get everyone to vote for me and you instead of Timothy, or else.

Thomas: But how?

Matau T. Monkey: Or else what, Master Ryan?

Ryan F-Freeman: Cybertron will be doomed to be ruled by Timothy.

Thomas:[gasps] I can't allow that to happen. Nor would Optimus.

Matau T. Monkey: Me nether!

Crash Bandicoot: Same here. At least Cody's rival Twivine Sparkle might be here.[hears Twivine laughing]

[Crash turns to see Twivine]

Thomas: Twivine Sparkle? What are you doing here?

Twivine Sparkle: Thomas. Cody told me that you and Ryan running for princes for the Fall Formal. But, I am not alone.

Ryan F-Freeman: You're not?!

[The human Lightning Dust, Queen Chrysalis and Mane-iac come out]

Crash Bandicoot: Lightning Dust? Queen Chrysalis? And the Mane-iac?

Human Lightning Dust: That's right, Crash. And Cody told me about Ryan and Thomas running against Timothy. I can vote for Thomas and Ryan.

Queen Chrysalis (EG): I love to vote for you and Thomas, Ryan. Timothy never gonna know what hit him. But I think that I might help you get the other students to vote for you and Thomas, Ryan. I love your style.

Ryan F-Freeman: Thank you, Queen Chrysalis.

Thomas: That's nice of you, Chrysalis. And I think Ryan and I can win the Fall Formal by a landslide. [chuckles]


Thomas: So, Ryan. How did you came here from Equestria?

[Ryan and Thomas walks to a courtyard where the portal is]

Thomas: That's the same thing I came here.

Ryan F-Freeman: Yes, Thomas. I'll put my arm in like what Twilight did.

Ad blocker interference detected!

Wikia is a free-to-use site that makes money from advertising. We have a modified experience for viewers using ad blockers

Wikia is not accessible if you’ve made further modifications. Remove the custom ad blocker rule(s) and the page will load as expected.